
olosta on raittiustalo (sosialisti­
en rakentama, mutta joutuivat 
sieltä ulospotkituksi, sillä kälviä

hyvin, yhteismäärä nousten hy­
vän matkan kolmannelle •kymme­
nelle tonnille. Jos innostusta

Iäiset ja jurvalaiset tekivät ku-l jatkuu ja kaikki alkaa näyttää 
ten porvarit vaaleissa ja niin oi-' lupaavalta, niin ennen pitkää kes­
ien uusi tulokas joutui maan-' kauteemme ilmestyy osuustoi- 
tielle). Oli kyllä niitä historian minnallista innostusta, joka olisi

Sand Coalee

TOHTORI

Em m a M äki W ickström
«uomal. lääkäri

214 Medical Bldg.. Park & Alder St 
Tunnit: 10—12, 2—4. Tilat.-, torstai 
ja lauvantai-iltoina 7—8. Telefooni: 
Main 5193, office; Marshall 6070, 
asunto — PORTLAND, ORE.

Dr. E. E. Pajunen
HAMMASLÄÄKÄRI

ottaa vaataan sairaita Sptxarth 
rakennuksesta. Room 917.

Hyvä työ ja kohtuulliset hinnat.
Astoria Oregoa
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Tri F. A N D ER SEN
SPESIALISTI

Korva-, illml-, non*-, kurkku­
ja kroonilllaille taudeille. — 
Silmälaseja sovitetaan. — Huo­
neet 11—12—13 Merwyn Btdg., 
Astorla, Ora.
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Dr. Peter Kokko
lääkkeetön lääkäri.

Kaikenlaisia kroonillisia ja akuut 
ti s ia tauteja parannan ilman lääk 
keitä, johon pitkäaikainen kokemus 
antaa minulle edellytykset. Hoito­
tavat ovat: hieronta, paasto ja mo­
nenlaiset eri klyvyt y. m. Maksut 
kohtuulliset — Puhelin: Woodlown 
43. — 42 Freemont st., Portland, Ore.

Cal. Ikävä juttu, että sellaisesta 
rikoksesta pääsee sakolla valtios­
sa. missä on hirttotuomio syvien 
rivien esitaistelijoille varattu.

Kullan hinta nousee. Red- 
dingissä, Cal., pari matkustajaa 
ostivat 20 dollarin kultakolikoita 
maksaen niistä $22 paperissa 
kertovat aamulehdet

Yskä leviää. Yli puolituhatta 
“fluensan” kohtausta on tähän 
asti todettu kaupungissa. Kat­
soen siihen nopeuteen millä se on 
parina viime päivänä levinnyt 
ollaan aikeissa sulkea tanssisalit 
liikkuvakuvateatterit y. m. kau­
pungissa. Jos saisi vielä lisää 
ehddttaa, niin kapakat ja kirkot 
myös saisi sulkea, niissä tauti 
varmaan leviää, sillä sanotaan 
sairaiden olevan pahiten alttiit 
tartunnalle.

Erehtyi ja kuoli. Oaklandis­
sa osti pari poikasta itselleen

aikoina muutamia J—van heimo­
laisia. jotka ymmärsivät luok­
kataistelua. kuten Toverin asia­
mies Luoma esim. Hän vielä­
kin pitää päänsä itsepintaisesti
ja pysyy Rocklinissa. myyden ka ehkä tulee jonkun verran 
Toveria siitä ohikulkeville, sillä j tarkotustaan vastaava. Ehkä 
kukaan ei juuri kahta viikkoa jättävät pois joitain äkkikääntei- 
enempää voi siellä pysähtyä. Ja tä, joita on tähän asti ollut, vaan 
silläkin ajalla ehtii kulkijan sil- iälestä sen saa nähdä mikä siitä 
maan vierähtää kyynel tarkas­
tellessaan niitä raunioita, joita 
sadat eri tulipalot (joiden irti­
pääsy on “tuntematon") ovat 
jättäneet. — Ta sitten on yksi 
joka tekee vielä ikävämmän vai­
kutuksen kävijään, ikävämmän 
kuin nuo satojen talojen rauniot j on turmellut paljon nuorta met- 
Se on Labor Temple, työväen ¡sän alkua. Vuoristorinteillä on 
opinahjo, jossa puhuttiin ja sei- laajalti vihertäviä puita tulen hir­
vitettiin luokkataistelua ja jossa meluksen takia kellertynyt. E se- 
vietimme monta hauskaa iltaa.: a s t i . kuulee sanottavan mitenkä 
Se on nyt tyhjän autiona, rottien Oregonissa sataa ja toisilta paik- 
tyyssijana. Ennen ollen kirkko-1 kakuntalaisilta saa kuulla arvos- 
na. jossa mustatakkien avulla a- 
nottiin pahoja töitä anteeksi, juo­
tiin viiniä Jeesuksen veren ase-

Tautista aikaa. ' Lääkärin lau­
sunnon mukaan on 40 sairaana, 
useita on jo viety sairaalaan ja 
joitakin on jo kuollutkin keuh­
kotulehdukseen.

Osaston toimesta on päätetty 
siltä," vaan viime päivinä on alet-i markkina-iltamat tarkotuk-
tu rakentamaan uutta siltaa, jo 3

toivottavaa.
Jo kauvan on ollut yleisölle

vaarallinen “Ison Karhun’’ puron ■
sella saada varoja, että voisim­
me lunastaa osuutemme Toverin 
osakkeista. Muuten on toimin­
ta hyvin laimeata. 'Siihen kai 
osaltaan vaikuttanee nykyinen 
ahdas aika ja myöskin voimien 
vähyys.

Työt ovat täydessä käynnissä 
vaan asunnoista on puute, pa­
hastikin, kunnollisia ei ole ol­
lenkaan.—Vallaton.
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jalestä sen saa 
alkanee tulla.

Tässä tuonnottain mainitsin, 
että paikkakunnalla on raivonnut 
rämeikkötulet. Nykyään on tu­
len valta rajotettu, koska sauhu 
on poistunut. Tuli on tehnyt 
tuhoisaa jälkeä laajoilla alueilla,| +

$ SÄHKÖSANOMIA J

masta ja piparkakkuja ruumiin. 
Vaan kun tämä kauppa lakkasi 
vetelemästä, niin joutui pimey­
den paja myytäväksi ja niin se 
joutui sosialisteille. Pantiin pa­
jaan uudet palkeet ja se alkoi 
“vorkkimaan” hyvin, sillä meil­
lä silloin oli hiiliä joihin voi sy­
tyttää ja palkeilla puhaltaa. Mut­
ta nyt ei ole palkeen käyttäjiä 
eikä “kolin” kokkareita, joihin 
voisi sytyttää. (Silloisissa “ko-

(Jatkoa «u lm ltse itl sivulta)

Rumanialaiset kapinoivat. 
Pariisi, lokak. 18 p:nä.—Ru- 

. . . . .  . , .... j manialaiset ovat nousseet kapi-
teluja niiltä tama seutu he1 an . naan saksalaisia vastaan poh- 
mielestään näyttää. \ aan kun, jois_xUmaniassa, Moldaviassa, 
tarkastamme mantereen eri osia kerrotaan "Journalille” Zuriehis- 
vaikkapa lehtitilastojen perusteel-1 ta tulleissa tiedonannoissa. Kan­
ia, niin vikansa on itse kullakin

. HEISKASIN VELJESTEN

Räätälin Liike Chicagossa
ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA­
LAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTÄ TUNNETUIN sentähden, ett&^he 

valmistavat raatteet VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ hintoihinsa 
nähden, sekä varustavat valmisteensa niin että ne vaan paranevat vuosi 
vuodelta, jota enempi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri tehtaista saapuneet ja valikoima erittäin iso, sekä 
hyvin monipuolinen. KUOSIT varmaan viimeistä ja uusinta mallia, 
joiden mukaan oikein, sekä kokemuksen perusteella aina vaatteet liik­
keessämme leikataan joka tilaajan vartalon rakenteen ja mittojen mu­
kaan, sekä meidän ammattitaitoisten UNION RÄÄTÄLIEMME käsillä 
niin valmistetaan että ne ei koetusta kaipaa, ON SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLIN-LIIKE TÄSSÄ MAASSA, sillä onnistu­
minen ja luotto seuraa rehellistä ja hyvää työtä sekä toimintaa. Tämän 
todistaa valmisteittemme käyttäjien lukuisat joukot ja on se paras to­
distus vaatteittemme hyvyydestä, kun samat henkilöt, joiden lukumäärä 
nousee moniin tuhansiin, uudelleen tilaavat joka vuosi H E I S K A R I N 
VELJESTEN liikkeestä vaatteensa ja ovat jo viimeisen kymmenen vuo­
den aikana jatkuvasti tilanneet Nämä tilaajat ovat tyytyväisiä sen täh­
den kun he ovat saaneet meiltä muodikkaat, sopivat, kestävät ja ryhtin- 
sä pitävät vaatteet, sekä rahansa täydestä arvosta tavaraa ja aina re­
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuulliset siltä huolimatta että kankaat 
ynnä muut tarpeet ovat viime aikoina paljon kallistuneet Liikkeessäni- _
me leikataan ja valmistetaan aina kaikki vaatteet ainoastaan tilauksien ja mittojen mukaan ja MEILLÄ El 
ole valmiita vaatteita myytävänä. Liikkeemme asiamiehet, joita löytyy lähes kaikissa valtioissa YhdysvaP 
loissa, ovat lähteneet juuri Teitä varten liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN 
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

HALUTAAN vielä lisää uusia toimeliaita ja rehellisiä asiamiehiä niihin valtioihin eli niille paikkakun­
nille, joissa niitä ei vielä ole.

358-366 W. MADISON ST.
O. A. HAYSKAR BROS. & CO.»

CHICAGO, ILL. J

1*

alueella.
Mitä tulee niihin naisten om­

peluseuran myyjäisiin, joista jo 
viime viikolla mainitsin niin saan 
huomauttaa miten on sen asian 
kanssa. Meistä jokainen tietää 
että nykyään raivoaa yli koka 
maan influenssa ja kaupunkipai- 
koissa on kielletty toistaiseksi 
kaikenlainen kokoontuminen, jo-

i san sanotaan yhtäkkiä nousseen 
avoimeen vastarintaan saksalai­
sia vastaan.

Useissa eri paikoissa Ruina- 
niassa on tapahtunut taisteluja 
rumanialaisten talonpoikien ia 
itavaltalais-saksalaisten sotilai­
den välillä.

!in”-palasissa oli kyllä muutamia iten minä en tiedä sanoa puoleen11 " . - A- 1.*. I V z-k 4 1 _ x _ - , r' • n •-i > \ 1 1 C 1 L T • >sellaisia, joita kaivantomiehet 
kutsuvat “neekerinpäiksi" ja joi­
hin ei ota tuli millään. Nyt on 
noita samoja “neekerinpäitä” As- 
toriassakin, ja jos vaan ne syt­
tyvät Astorian toverien laitta­
massa ahjossa, niin silloin minä ¡asian

enkä toiseen noista myyjäisistä. 
Olen koettanut tiedustella kos­
keeko säännöstely maaseutuja 
eli ei, vaan en ole saanut mitään 
pätevää tietoa. Sentähden en 
voi tehdä ratkaisevaa päätöstä

Saksassa vaaditaan rauhaa.
Lariisi, lokak. 18 p:nä.—Sak­

sassa rauhaa vaativat ainekset 
yhä panevat toimeen mielenoso- 
tuksia, kertoo "Matin”. Berlii­
nin kaduilla kulkee sotilasjouk- 
kueita, jotka laulavat pasifistisia 
ja vallankumouksellisia lauluja. 
Jingoistit yrittivät pitää kokous-

annan vasta tunnustukseni, sillä ¡halua tulla vastuunalaiseksi iouk 
kojen asiaan. Jos Toverin toimi­
tus liittää tähän varmemmat va­
kuudet. niin minä saisin silloin 
itseni' vapaaksi siitä vastuunalai- 

! suudesta. joka koituisi minulle

suhteen, sillä yksilönä en ' ta Hindenburgin patsaan luona,

kokemus on jo näyttänyt, että 
niitä ei saa edes pysymään ah­
jossa. jossa niihin voisi puhal­
taa). Siis meidän opinahjomme 
kituu vain kolien puutteessa

toivokaamme että vielä ¡jos tekisin jonkun päätöksen.mutta
joskus saisimme sinne seppiä ja . .
myöskin &olia, ja ehkä joku yli- paikkakunnalla antanut paikallis- 
teiskuntamullistus pehmittää nuo
“neekerinpäätkin”, että nekin voi­
vat silloin tulla kelvolliseksi polt­
toaineeksi sosialistisissa ahjoissa 

Muuta täältä ei näytä olevan 
kirjotettavaakaan tällä kertaa 
sillä kun ei ole ihmisiä, niin ei

(Sulkumääräykset on kullakin

hallinto, eivätkä nämä määräyk­
set ulotu paikkakunnan hallinto- 
piirin ulkopuolelle.. Sulkumäärä- 
yksiä ovat asettaneet .-\storia 
Seaside, Warrenton ja jotkut 
muut pikkupaikat tässä kaun­
iissa, mutta kauntinhallinto 

Court) ei ole antanut

mutta ivahuutoja huuteleva vä­
kijoukko pakotti heidät hajaan­
tumaan ja sen jälkeen se yritti 
sytyttää patsaan palamaan. Po­
liisi sai suurilla vaikeuksilla es­
tetyksi sen panemasta aikomus­
taan täytäntöön.

Kenraali (Ludendorff on il- 
mottanut, että jotkut divisioonat 
ovat kieltäytyneet tottelemasta 
määräyksiä ja että sotilaat pitä­
vät kokouksia, joissa keskustele­
vat poliittisista kysymyksistä

, ,  - -l- x - x- ole myöskään tapahtumia. Yleis-j (Countytupakkaa myymälästä, antaen se-1 ndo;t;i ni;s.; kvllä • vleistä koko kauntia koskevaa |mailmallisia asioita olisi kyllä ; yleistä koko .
vaan niiden kirjottaminen on toi-j sulkumääräystä. — loim.)
sinaan vaarallista ja niin ollen. ----------------------------
pitää jokaisen ajatella enempi ¡UTAH

telirahan maksuksi-. Kauppias 
antoi vaihtorahan takasin viides 
tä dollarista, minkä pojat otti­
vat ja poistuivat. Hetken ku­
luttua huomasi kauppias poikien 
antaneen yhden dollarin setelin
Tämä koski häneen niin I ¡est|'pulma, niin on jokaisella jo

asia ajateltu valmiiksi, joten -että sai svdänhalvauksen ja 
li.

Yhdenvertaisuuttako? Aina vä­
hä väliä saa nähdä kuvia leh­
dissä, miten naiset tekevät , mies­
ten töitä puettuna miesten “over- 
haaleihin.” Onhan se kaunista 
mutta oletteko koskaan nähneei 
jonkun miehen kuvaa lehdissä 
kun hän pesee sunnuntaiaamuna 
perheen pyykkiä paidanhiat kää­
rittynä yläpuolelle olkapäiden."

Veikko.

e tte i ta rv itse  aina h aaska ta  
nää ja painomustetta, niin 
sitten kun tulee aika. voi

kv- 
että 

suulli- Bingham
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RÄÄTÄLI I. HIIBACKA
valmistaa naisten Ja miesten vaattel 
ta kohtuuhinnoilla. Vanhat myös si­
litetään.

110 K. Street
ROCK SPRINGS, WYOMING
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+ OSCAR KOSKEN * 
4  PALLOHUONE 4
4  on saatavana 4
4  tupakoita, juomia ja makeisia 4 
4  y n n ä kaikenlaista ajanviettoa 4  
4  44/2 No. 3rd St.—249 B. Couch SL 4  
4  Portland, Oregon 4
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13:sta huoneinen talo hyvässä kun- 
nossa, lähellä suomalaista haalia. 
Lähempiä tietoja hinnasta y. m. saa«

Mr. Gust. Alamaa,
709 Minnesota Ave. 
PORTLAND, ORE.

L
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Ft. Braggin ilmotukset
J. G. R IN N E’N

uusi automaattinen höyrysauna
KAKARAVAARALLA

on yleisön käytettävänä keskiviikko-, 
perjantai- ja lauantai-iltapälvisin klo
2:sta—12.
FORT BRAGG, CALIFORNIA

HUOLELLISELLA ja monipuolisella 
ammattityöllä, ensiluokan tarpeilla 

ja kohtuullisilla hinnoilla tarjoudun 
suutariksenne V. Michelsonin enti­
sessä liikkeessä lähellä postikonttoria
FRANK MÄKELÄ, Box 142, Fort 
Bragg, Cal.

KOSKEN VELJEKSET
myyvät t aatteita, kenkiä ja ruoka­

tavaraa sopuhinnoilla. 
Franklin ja Redwood Aven. kulmassa
Fort Bragg, California

Suomalaiset Huoml

F. O. HYVÄRI
te, jotka nälissänne olette tul­
kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison s t  
FORT BRAGG, CAL.

valmiiksi,
silloin enää tarvitse kuluttaa 
kaansa ajatteluun. Siis jä; 
kaikki ajattelemaan, ystäväni ja 
myös vihamieheni, ja kun vaan 
ajattelctte oikein, niin on jokai­
sella lopputulos sama.

Lentävä Neekeri.

ci
ai

Osastomme kokouksessa t
12 p. keskusteltiin useista 
öistä. M. m. valittiin virkailijat 
viimeiselle vuosineljännekselle. 
Negauneen, Mieli., osaston avun 
pyyntiin osasto luovutti 10 dolla­
ria, sillä tiedämme että ei 
gauneen tovereiden omaisuutta

Englantilainen tavaralaiva 
uponnut.

New York, lokak. 17 p;nä. — 
Europaan matkalla oleva eng­
lantilainen tavaralaiva “Port 
Philip” upposi eilen aamupäiväl­
lä lähellä Swinburne-saarta, tör- 
mättyään yhteen Yhdysvaltain 
sotalaivan kanssa. Laivan ¿0 
miestä käsittävän miehistön pe­
lasti muuan tullikutteri, joka ne 
toi maihin.

asi'< Sotalaivan keulan kerrotaan 
yhteentörmäyksessä jossakin 
määrin viottuneen. “Port Phi­
lip" oli noin 4000 tonnin kan-

, toinen.1e-|
Kaiserin valtaa rajotetaan.

k.

OREGON

MEILLE SYNTYI

Terve Poika
syysk. 4 p:nä, 1918. 
Häntä aloimme kutsua

. Earl Hints
Helmi ja Väinö Jacobson 

DINES, WYOMING.
4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

A. POLLY’N

Räätäli11ik« Fort Braggisu 
334 Main Street Puhelin 612

Miesten pukujen hinta 17 dollarista 
ylöspäin. Puhdistus- ja prässäystyötä 
otetaan vastaan ja säilytetään pitem­
män ajan. t - . —

K ansalaiset Huom.I
P. O. HARDELL,

myy Hattuja, Kenkii, Pukuja Ja Pu­
kukankaita - miehille ja naisille. 
Frankiin ja Laurel katujen kulmassa.

c ort Bragg, Cal.

Fort Bragg Hdw.& Plumblng
myöpi maaleja ja rakennustarpeita 
tehdään peltisepän työtä. Putkien

asetus erikoisalamme. Hinnat koh­
tuulliset Tarkastus vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O. Box 70, Fort Bragg, Cal

o o o o o o o o o o o o o n o  
O BAUMIN APTEEKKI O
O on paras rohdoskauppa San Fran- O 

ciscosta pohjoiseen. Lähettäkää O
O meille tilaukset kirjeellisesti O 
O omalla kielellänne. Pikainen va- O 
O paa .hetys taataan. O
O Fort Bragg, Cal. Cl
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

FORT BRAGG
BAKERY

Tuoretta leipää ja keekiä 
saatavana j o k a  päivä. — 
Tilaukset haaleihin y. m. 
täytetään h u o l e l l i  sestL 

ERIKOISALA: 
Näkkileivät Ja korput 

Hinnat kohtuulliset 
FORT BRAGG BAKERY 
J. B. BARTH, uusi omist 

Phone 1372 ------  136 Laurel 8 t

MR

W est Rockiin
Tuolla nimellä puhuttelevat 

Rocklinin asujamet Rosevilleä 
(joka sijaitsee 4% mailia länteen­
päin Rocklinista) kun S. P. yh­
tiö muutti konepajansa pois 
Rocklinista. Nyt muutamassa 
vuodessa ovat asiat muuttuneet 
että Rocklinia voisi kutsua kol­
mella eri tavalla: South Asto­
ria sopisi sille kaikkein ensimäi- 
seksi nimeksi, sillä “kalakylässä 
kelluvat olevan joka neljännen 
asukkaan vanhan rocklinilaisen 
kuten on kiinalaisia maapallolla. 
Toinen nimi sopisi sille Last 
Berkeley ja kolmas East Rosevil­
le. sillä Rocklin-nimi ehkä ka­
toaa maailmojen kartalta. Ainoa 
mitä jää on savolaisten ja jur- 
valaisten mielissä muisto, että 
sellainenkin kylä oli joskus ole­
massa; — anteeksi että sanon 
kylä, sillä sitä sanottiin ennen 
kaupungiksi. Muistomerkkinä 
siellä Jurvan-kansan olemassa-

finniä
Jos teillä on Finniä ja näppyjä, voiva» 
ihmiset luulla, että teillä on joku paha 
tauti.. .Lukekaa mitä eräs henkilö kir* 
joittaa meille:

C-ovinffton, Mich. Arv. kansalainen: Olen 
tilannut teiltä lääkkeen finnejä ja kasvojen pan*

tiatuata varten ja oli m  Iterramaan tehokas 
täka...Se poisti myöskin kaikki rumat merkit 
asvoitn- Kunnioittaan. Jaca Kbtola 
Finni jn Kaavojen kauaistusvoide poistaa 

viipyt ja kaikenlaiset paiseet kasvoista. 
Tekee ihon kirkkaaksi, puhtaaksi ja  

auniikM . . . .  Tilatkaa “ F IN N I VOI- 
DETT A.' ’ Lähetetään poetivapaastl
*1.00 hinnasta.

- w LianeU’ia Apteeki on Saaria-------
.Aptpeki Yh0ja»al.U>iiaa—

F. A Uanr* Ga—Saperior. WU,

Svenson
Kesän ihanin aika on taasen si­

vuutettu ja tilalle astuu synkkä 
syksy. Ihmiset valmistavat tal­
vea vastaanottamaan. I utisvil- 
jeiijä kokoilee loppuja tuloja 
vuoden sadosta, joka on pienen- 
lainen. sillä pitkälliset helteet o- 
vat olleet haittana kaikenlaiselle 
kasvullisuudelle. '1’yön raskaan 
raadannassa on saanut ahertaa 
toivomuksella saada tilkkuselta 
runsaan tuloksen. I oiveet o\at 
pettyneet, vaan vielä on aikaa 
koettaa ja toivoa. Ei saa heit­
tää laimin, sillä sen on kohtalo 
meille määrännyt. Olemme jo 
hamaasta lapsuudesta saaLka 
saaneet raataa raskasta työtä ja 
tvöstämme tulokset nyt toivom­
me jäävän lapsillemme, jos tar­
koin teemme laskelmia taloudel­
lisesta asemasta, jossa elämme ja 
olemme eläneet jo monia vuosia.
Olemme uutterasti raataneet it­
semme ja perheemme ylläpitämi­
seksi, kenkään ei ole lyönyt lai­
min jokapäiväistä tehtäväänsä 
Vaan paljon olisi kohtia, joita 
olisi otettava huomioon. Emme 
ole koettaneet mitään toimintaa 
luoda osuustoiminnallisella poh­
jalla. Olemme toimineet yksi­
löinä. Jos tekisimme joitain muu­
toksia ia saisimme toimintamme
vhtevteen osuustoiminnallista 111- j saa purimme 
nostusta, niin sen avulla voisiin- luennoitsijalle 
me saada aikaan monta paran­
nusta taloudelliseen asemaan.

Taas pitkästä ajasta joukko 
paikkakuntalaisia oli kokoontu- 

' nut viime sunnuntai-iltana osas­
ton toimintahuoneeseen keskus­
telemaan ja päättämään yhteis­
ostoista. Alku näytti lupaava1

saa mitenkään laskea menemään Kööpenhamina, lokak. 17 p:na. 
niin pienen velan tähden, ja hei— Saksan liittoneuvosto on hy- 
myös tarvitsevat talon jossa voi- väksynyt ehdotetun muutoksen 
vat työskennellä työväen vapau- Saksan perustuslakiin, ollen se
den eteenpäin viemiseksi. — Ke- 
rävslista Eugene V. Debsin asi-

seuraava:
"Sodanjulistukselle täytyy saa-

an vetoamiseksi ylempään oikeu- da liittoneuvoston ja valtiopäi- 
teen otettiin huomioon ja välit-; vien hyväksyminen, paitsi mil- 
tiin kerääjät, sillä tahdomme teli- : loin valtakunnan alueille taikka 
dä kaiken voitavamme hänen va-1 sen rannikoille 011 jo tehty hyök- 
pauttamisekseen. — Miljoonan.käys.”

Toinenkin muutos tehtiindollarin komitea esitti tulot mi­
tä se oli saanut kokoon sillfi kah­
deksan kuukauden ajalla, jonka 
klupi on ollut olemassa. (Nyt se 
loppui, sillä sen perustavan ko­
kouksen päätöksen jälkeen sen* 
toiminta-aika oli kaikki). Se oli 
jotain saanut aikaan, koska yh­
teinen summa oli 105 dollaria 30 
senttiä.

Mutta jos yhdestä klupin toi­
minnasta tuli loppu, niin toinen 
perustettiin. Miljoonan markan 
rahaston kartuttamiseksi Suomen 
tvöväenliikkeen edesviemiseksi

muutos tehtiin pe- 
rustulakiin ja on se näin kuulu­
va :

"Rauhansopimuksien ja mui­
den sellaisten sopimuksien ulko­
valtani kanssa, joissa kosketel­
laan asioita, mitkä kuuluvat kei­
sarillisten lainlaadintalaitosten 
käsiteltäväksi, täytyy saada liit­
toneuvoston ja valtiopäivien hy­
väksymisen.”
Pelastuivat kuvastimen avulla.

Lontoo, lokak. 17 p :nä. — 
50 "Galway Castle”-laivassa ol­
lutta matkustajaa, jotka joutui-

Liittolaismaat yhdistäneet ilma- 
sotavoimansa.

Washington, lokak. 17 p:nä- 
— Liittoutuneet vallat ovat yh­
distäneet ilmasotavoimansa sa­
malla tavalla kuin niiden armei­
jatkin yhdistettiin yhden yliko- 
mentajan kenttämarsalkka Foch’- 
in komennuksen alaiseksi, sanoi 
lentokoneiden tuottamisesta
huolehtivan lautakunnan pu­
heenjohtaja John R. Ryan eilen. 
Ryan palasi Ranskasta sotasih- 
teeri Bakerin kanssa.
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u Pinkertonit”

valittiin kolmihenkinen komitea, . . , . , ,
toimimaan. Eikä se niin kovin ajelehttmaan hengenpelastus 
mahdoton summa ole 18 dolla­
ria jäsentä kohden. Kyllä sen 
vielä näemme kun vähän aikaa 
toimimme, että vastustajat kau­
histuvat kun näkevät, että nyt 
ne tuon "kapinarahaston" sitten­
kin kokoavat; saavat uskoa että 
varmaan se

y-
tulee kokoon.

Vielä oli piiritoimikunnan 
leisäänestysehdotus “A ’. jossa 
piirimme toimikunta tahtoo suu­
rempaa valtaa, että se voi mak- 

agitaattorille

veneessä merellä sen jälkeen kun 
tuon laivan äskettäin upotti sub- 
mariini, pelastui pienen kuvas­
timen avulla. Matkustajain jou­
kossa oli nainen, joka otti käsi­
laukustaan pienen kuvastimen ja 
kehotti erästä laivan miehistä an­
tamaan sillä signaaleja. Tämä 
noudattikin kehotusta sillä seu­
rauksella, että pienen ajan ku­
luttua tulla porhalsi venettä koh­
ti täydellä vauhdilla torpeedove- 

“jj!neiden hävittäjä, joka vei nämä
niin paljon kuin 

se tahtoo. Mutta odottakaa, kyl­
lä te sen saatte, mutta ei tällä 
kertaa! — Jack Johnson.

Oletko hankkinut To­
verille uuden tilauksen

uVTilU t iu 2 s ia ‘tuir'kohtaUisen tällä viikolla?

matkustajat maihin.
Ei hyväksynyt erohakemusta.
Amsterdam, lokak 17 p:na. — 

itävallan keisari Kaarle on kiel­
täytynyt hyväksymästä Unkarin 
ministeristön erohakemusta, ker­
rotaan Budapestista tulleissa tie­
donannoissa. Kejsari sanoi täy­
delleen luottavansa Unkarin ny­
kyiseen kabinettiin.

Lukijamme tuon tuostakin 
varsinkin lakkojen yhteydessä, 
tutustuvat nimeen Pinkerton. 
Liittyvhän tuohon nimeen mon­
ta roskaista juttua. Onhan se 
toiminimen nimi, jöka hankkii 
skääppejä ia salapoliisiensa a- 
vulla vrittää tunkeutua työtais- 
teluiden aikana työläisten asioi­
hin. Pieni selostus liikkeen pe­
rustajasta lienee paikallaan.

Allan Pinkerton (synt. 1819, 
kuollut 1884, syntyi Glasgo- 
wissa, Skotlannissa. Hänen i- 
sänsä oli Glasgowin poliisilai­
toksen palveluksessa oleva ki­
rurgi. Vuonna 11342 Allan Pin­
kerton saapui tavallisena siirto­
laisena Chicagoon, josta kuiten­
kin pian muutti Dundee nimi­
seen paikkaan Kane kauntissa 
ia perusti jonkinlaisen liikkeen. 
Täällä hän sai maistaa uuden 
mailman iloista ; muutamat vää­
rentäjät suorastaan puhdistivat 
hänet. Hänet nimitettiin depu- 
tisheriffiksi Kane kauntiin. jon­
ka kauntin päävirasta on Chica­
gossa. Siellä järjesti hän ensi- 
mäisen salapoliisijaitoksensa, 
jonka tehtävänä ilmotettiin ole­
van rautatieomaisuuksien suoje­
leminen ia jonka nimeksi, liik­
keen laajennettua, tuli “Pinker­
ton’s National Detective Agen­
cy.” Han menestvi tassa liik­
keessä, mitä tulee varsinkin rau­
tatieomaisuuksien suojelemiseen.

M ANDI B L0M STER IN
KAHVILA

on ainoa, joka ilmoittaa Toverissa 
Auki yöllä ja päivällä. Redwood Ave 

FCRT BRAGG, CAL.

M.m. 1866 Adams Express yh­
tiön kassakaappi putsattiin New 
York, New Haven & Hartford 
yhtiön rautatiellä. Pinkcrtonin 
toimisto toi varastetusta sum­
masta. joka oli 700000 dollaria, 
takaisin melkein kaikki; noin 
12,000 taisi jäädä varkaille. Liik­
keen maine kasvoi. Se sai kai­
kenlaisia tehtäviä. V uonna 18ol 
Pinkerton pääsi salaliiton peril­
le. jonka tarkotuksena oli mur­
hata ’ presidentinehdokkaana sil­
loin matkusteleva Abraham 
Lincoln; Pinkertonin neuvojen 
mukaan Lincoln matkustikin toi­
sella junalla ja pelastui siten 
vaarasta. V. 1861 järjesti hän 
pysyväisen tiedonantotoimistan 
etelän valtioissa. Hänen kaut­
taan voitiin seurata kaikkia ete­
län sotilaallisia liikkeitä. Tämä 
tehtävä oli kenraali McClellan 
ehdottama. Tästä järjestelmäs­
tä kehitettiin sitten hallituksen 
salapoliisivirasto.

Kun pappa Pinkerton kuoli, 
oli liike jo täysin sitä mitä se 
on nytkin. Se jäi perinnöksi po­
jalle.

Vanha Pinkerton. kirjailikin. 
Hänen teoksensa ovat monessa 
suhteessa merkillisiä ia kuvaar 
vat nousevan kapitalismin käyt­
tämiä keinoja. 'Eräs sellainen 
teos kuvailee taistelua lakon si­
sällä. Hän järjesti erääseen lak-* 
kopaikkaan oman miehensä, jo­
ka toimitti toistakymmentä työ­
läistä hirteen "Kapinan urkki­
jat” on sekin, mieltäkiinnittävä 
tekele, jossa katsellaan asioita 
salapoliisin kannalta. Hänen it­
se kirjnttamansa elämäkerta

H yväri & K a rja m ä k i
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa  
ja Tupakkaa 

Redwood ave. ja Harrison katu*
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, C«L

I S A A C  GRANHOLM
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­
TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ

FORT BRAGG, CAL.
D. Brandoa, W. Mallimaa, L. Braadoo 

Maiq & Laurel katujen kulmassa 
Fort Bragg, CaL

THE B. M. B. MEAT MARKET
Myy lihaa, ruokatavaraa, heiniä, vil­
jaa ja eläinten rehua. Kaikki liha 
säilytetään kylmässä säilykehuoneessa 
Pyydämme sulkeutua suosioonne.

"Kolmekymmentä vuotta sala­
poliisina” kuuluu ’kapitalismin 
merkillisiin asiakirjoihin myös­
kin.

Yrittelipä hän puolustellakin 
itsensä ja agenttiensa tekoja. 
Niiden teot olivat luonnollisesti 
"laillisia- . Nykyajan työläiset 
saavat Pinkertonin toimiston sa- 
nieasilmäisiä otuksia joukkoonsa 
ennen lakkoja ja lakkojen aika­
na. Mestarin työtä jatketaan 
nykyaikaisten kulkuneuvojen ja 
yleensä kehityksen siivittäminä. 
Minne “pinkertonit" ilmestyvät, 
seuraa tavallisesti joku pimeä 
työ, jonka takia toisia työläisiä 
ripustetaan hirteen, toiset saa­
vat kuulan ruumiiseensa jonkun 
pinkertonin lähettämänä (asia 

todistetaan" lakkolaisten teke­
mäksi) ja kokonaiset järjestöt 
saadaan hajalle provokaattorien
avulla.—Työni.

— Papit ja jumaluusoppineet 
ovat kirjottaneet laajoja teoksia 
selitykseksi siitä, mitä kristinus­
ko on, vaan yhä heidän keskuu­
dessaan uusiintuu kysymys: Mi­
tä kristinusko on? August Be- 
hel vgstaa: "Kristinusko on ih­
mistyötä."
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